

南安这条路“白改黑”竣工了

由南安蓬华镇山城村多方筹资140多万元建设,实现村级主干道与最美“福”路县道311衔接

■海都记者 杨江参 通讯员 李智猛 文/图

12月12日,记者从南安蓬华镇了解到,山城村通过多方筹资140多万元,完成了衔接最美“福”路县道311的2公里村级主干道Y159线“白改黑”工程。目前,相关道路交通标识、标线等工作也已完成。

沿途更换了40多个安全交通标识

前两天,趁着初冬的夕阳,记者跟着山城村村委主任郭金海到Y159线走了一圈,只见从山城村路口,新铺设的沥青路往山城村深处蜿蜒挺进,夕阳西下,一些游客满载着蓬华脐橙,脸上洋溢着快乐,从山城村深处驾车驶出。橙子是金黄色的,夕阳泼洒在游客脸上,也是金灿灿的,一幅蓬

华特色的乡村振兴画面一下子在记者眼前铺开。

郭金海说,蓬华脐橙是蓬华镇的特色产业、支柱产业,脐橙树更是山城村群众的致富树、幸福树,从村口沿着Y159线,共有15家农场、果场,为了让群众吃到更新鲜的蓬华脐橙,这些农场、果场大多专门设置了自由采摘的果园,供游客自由采摘。



崭新的柏油路方便群众出行

沿着山城水库走在Y159线上,一阵风吹过,似乎还夹着阵阵脐橙果香。在一个拐弯处,记者见着正在卸载安装道路交通标识钢管的工人,郭金海笑着

说:“路是新的,我们的道路安全标识也要做新的。”

郭金海告诉记者,在此次Y159线“白改黑”工程中,沿途重新更换了40多个安全警示标志、道路交通标识。

争取资金+自筹共140多万元“白改黑”

记者了解到,早先最美“福”路县道331“白改黑”项目的竣工,极大地方便了游客到蓬华镇游玩,但是衔接县道331的Y159线并不在“白改黑”项目工程内,因此,在山城村路口,县道331和Y159线形成了鲜明对比,山城村群众对Y159线进行“白

改黑”的意愿相当迫切。

11月中旬,在南安蓬华镇党委、政府的支持下,山城村通过向上级争取资金+自筹资金共140多万元的Y159线“白改黑”工程正式启动。由于Y159线排水管道等相关基础设施相对完善,经过几天的施工,Y159

线很快完成“白改黑”。

记者了解到,近年来,山城村以乡村振兴项目建设为抓手,持续在Y159线品质提升上下苦功夫,仅2023年,山城村就投资45.2万元,利用Y159线建起了一条充满爱国主义教育意义的革命历史长廊。在山城村路口、

Y159线的起点,一座写有“一城三色一城红主题景区欢迎您”的立体标识格外显眼,同时沿着Y159线还设立了4个红军士兵雕像、两座模拟战斗堡垒、一面红二支队展示墙、若干蓬华革命历史展示牌等,一路通往南安永革命烈士纪念碑。

泉州25辆适老公交车投运

海都讯(记者 杨江参 通讯员 柯馨) 12月12日,记者从泉州公交获悉,为了持续优化老年乘客的公交出行体验,积极响应社会老龄化趋势,泉州公交集团于2024年采购25部适老化车型,并于近期陆续投入37路、K603路运营,全力推进适老化线路的建设与升级。

泉州公交集团相关负责人介绍,37路、K603路分别投入5部微公交“小灰灰”及20部8.5米常规公交。而这两种适老化车型均采用低地板一级踏板,使用轮椅的乘客也可以方便快捷地上下车。而且,车内过道宽敞,扶手和安全带的设置符合老年乘客需求,确保乘车过程中的安全和舒适。此外,部分座位旁配置USB接口,保障乘客电子设备临时充电需求。

“我们每部车都配备了急救箱。”37路驾驶员陈明军介绍,急救箱里面有速效救心丸、正气水、医用纱布、创可贴等等,如果乘客有需要,司机会第一时间提供!

“医药箱就在我们驾驶座旁边,方便拿取,服务乘客。”K603路驾驶员陈强补充道。

该负责人表示,为确保“小灰灰”及8.5米适老化新车型与37路、K603路线路的高效衔接,所属洛江分公司与城东分公司都积极组织了专项培训会。培训以理论学习结合实操演练的方式,旨在帮助全体驾驶员全面熟悉新车型、精准掌握驾驶技巧。在培训中,特别强调了提升对老年乘客的关注度和服务质量。鉴于老年乘客的特殊性,要求驾驶员在行车过程中保持速度适中、平稳驾驶,严格避免急刹和急转弯等危险操作。

护航幸福晚年

建设银行南安支行营业部常态化开展“欢孝”主题适老服务

作为“中国银行业文明规范服务百佳示范单位”的建设银行南安支行营业部,始终秉持“金融为民”的初心,坚持“客户至上,注重细节”的服务理念,积极践行国有大行的社会责任,针对老年群体常态化开展劳动者港湾“欢孝”主题服务活动,让“尊老为德、敬老为善、助老为乐、爱老为美”在厅堂及外拓服务中蔚然成风,用温暖的金融服务,护航老年客户幸福晚年。

普及金融知识,推进适老服务

以厅堂为阵地,举办厅堂沙龙。建设银行南安支行营业部重点针对老年客户,在营业厅现场分发“防范电信诈骗”、“反洗钱小知识”等宣传折页,耐心向老年人讲解金融知识;通过知识问答、播放宣传视频等方式,让老年客户充分了解防范金融诈骗的重要性,提醒老年客户树立自我保护意识,保护好自己的“钱袋子”。

同时,该营业部的党员业务骨干还组成“银发宣传队”,走进南安市老年大学开展劳动者港湾“欢孝”主题活动。宣传队成员通过案例分析及知识问答的形式,与老年客户分享存款保险知识、反诈知识,包括典型的养老诈骗案例、老年人反诈指南等,进一步提高老年人的电信网络诈骗防范意识及金融风险防范能力。



▲为老年人宣传普及金融知识

▼在厅堂开辟针对老年客群的“欢孝一平方”专区



提高适老水平,暖心在身边

助老设施很齐全,使用起来真方便。建设银行南安支行营业部不断完善助老服务设施,定期开展自查,消除安全隐患。该营业部专门为老年客户配备轮椅、拐杖、老花镜、放大镜、血压计、助听器等助老设施,对到店的老年客户优先安排至“爱心窗口”办理业务,为行动不便的老人提供

上门服务,帮助客户及时处理解理业务。同时,该营业部在厅堂设置“欢孝一平方”专区,配置“适老专员”为老年客户提供个性化服务,为其办理业务开通“绿色通道”。

智能设备很便利,学习操作很容易。该营业部的网点人员通过服务手册讲解、现场操作演示等老年人容易接受的方式,对大字版

手机银行、智慧柜员机的使用进行解释说明,使老年客户“一学就会、一看就懂”,助力老年人跨越“数字鸿沟”,让老年客户一起共享智能银行带来的便利。

依托“劳动者港湾”开展“欢孝”主题服务系列活动,充分体现了建设银行的责任和使命担当,增进了建设银行南安支行营业部与老年

客户的信任与粘性,赢得了社会各界的赞誉。今年,建设银行南安支行营业部将继续发扬“中国银行业文明规范服务百佳示范单位”的先锋模范作用,不断提高金融适老化硬件和软件水平,常态化开展老年人金融服务和知识宣教活动,用匠心打造专业、有温度、有情怀、有担当的金融服务标杆。



组建“银发服务队”走进南安市老年大学等地开展上门服务